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таким чином може дотримуватись достовірність облікового процесу, а після закінчення війни потрібно буде 
відновити в обліку усю необхідну облікову інформацію та достовірно оцінити склад та стан основних засобів 
підприємства.

Науковий керівник – канд. екон. наук, доцент Єремейчук Р. А.
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ОЦІНКА ЕФЕКТИВНОСТІ  
МІЖНАРОДНОЇ СПІВПРАЦІ  

УКРАЇНСЬКИХ ОРГАНІВ  
МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ

УДК 327 Бонтей Д. В. 

   Здобувач вищої освіти  
другого (магістерського) рівня 2-го року навчання  

ННІ міжнародних відносин ХНЕУ ім. С. Кузнеця

Анотація. Досліджено ефективність міжнародної співпраці українських органів місцевого самоврядування.  
Проаналізовано взаємодію з зарубіжними партнерами та її вплив на соціально-економічний розвиток регіонів України. 
Надано рекомендації щодо подальшого розвитку співпраці.

Ключові слова: міжнародна співпраця, органи місцевого самоврядування, Україна, ефективність, регіональний 
розвиток.

Annotation. The effectiveness of international cooperation of Ukrainian local self-government bodies was investigated. The 
interaction with foreign partners and its influence on the socio-economic development of the regions of Ukraine were analyzed, 
providing recommendations for the further development of cooperation.

© Бонтей Д. В., 2024 
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Постановка проблеми. Україна, як держава зі складною політичною та економічною ситуацією, 
стикається з рядом викликів у сфері регіонального розвитку. Одним із інструментів, які використову-
ються для здійснення позитивних змін у цій сфері, є міжнародна співпраця українських органів місце-
вого самоврядування з міжнародними партнерами. Проте, незважаючи на потенціал такої співпраці, 
важливим є вивчення її ефективності та ідентифікація факторів, які можуть перешкоджати або сприяти  
успішному розвитку. Тому стоїть завдання з’ясувати, наскільки ефективно використовується потенціал 
міжнародної співпраці українськими органами місцевого самоврядування та які чинники впливають  
на цю ефективність.

Ця проблема має важливе значення для подальшого розвитку регіонів України та підвищення їхнього 
соціально-економічного статусу. Дослідження ефективності міжнародної співпраці може виявити ключові  
аспекти, які потребують уваги та подальшого вдосконалення, що сприятиме зміцненню партнерських від-
носин із зарубіжними партнерами та забезпечить більш стабільний і збалансований розвиток українських 
регіонів.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Подібна проблематика в частині дослідження інформацій-
ного простору місцевого самоврядування розглядалася в працях Деррієніка Дж. П., Перлмана С., Блура К.  
Серед вітчизняних учених, що відзначилися дослідженнями міжнародного простору місцевого самоврядування, 
можна зазначити Боголюбова Б. М, Богородецьку О., Поляновського М., Іванюка О., Приймака С., Гурінову В., 
Євтуха В., Тарновську Т., Кравченко М. та інших. Вони зробили значний внесок у розвиток теорії та практики 
міжнародної співпраці місцевих органів управління в Україні.

Мета цієї роботи полягає в оцінці ефективності міжнародної співпраці українських органів місцевого 
самоврядування та визначенні факторів, які впливають на її результативність.

Викладення основного матеріалу. Ефективність міжнародної співпраці українських органів місцевого 
самоврядування є складним питанням, яке потребує ретельного аналізу та оцінки. Існують кілька факторів, які 
можуть вплинути на ефективність такої співпраці, зокрема, рівень залучення місцевої влади, якість комунікації 
та координації з міжнародними партнерами, наявність ресурсів і фінансування, а також спроможність місце-
вих громад реалізовувати проєкти й ініціативи.

Одним із головних показників ефективності міжнародної співпраці є вплив, який вона справляє на роз-
виток місцевих громад [1]. Міжнародне співробітництво має значний вплив на розвиток місцевих громад  
в Україні, допомагаючи їм покращувати економічні показники, залучати інвестиції та сприяти сталому 
розвитку. Демонструється позитивний вплив, який може мати міжнародна співпраця, коли вона ґрун-
тується на взаємній довірі, спільних цінностях і відданості довгостроковим партнерствам. Завдяки різно-
манітним проєктам та ініціативам українські органи місцевого самоврядування змогли підвищити свій 
потенціал, отримати доступ до нових технологій, залучити інвестиції та покращити якість життя своїх 
мешканців.

Прикладом міжнародної співпраці, яка мала значний вплив на розвиток місцевих громад в Україні,  
є програма «Мери за економічне зростання», що фінансується ЄС. Ця ініціатива спрямована на покращен-
ня бізнес-середовища в українських містах і створення більш сприятливих умов для економічного зростання.  
Завдяки цій програмі українські міста отримали технічну допомогу та навчання з низки тем, включаючи розвиток 
бізнесу, сприяння інвестиціям та державно-приватне партнерство. Україна приєдналася до ініціативи у 2017 році. 
Згідно з даними на 2021 рік, у програмі бере участь 31 муніципалітет українських областей. Учасники ініціативи  
забезпечують доступ до фінансової та технічної підтримки, яка дає можливість реалізувати проєкти зі створення 
робочих місць та розвитку місцевої економіки [2]. 

Одним із успішних проєктів, що був реалізований в рамках ініціативи, є створення інноваційного центру 
в м. Івано-Франківськ. Завдяки цьому проєкту створено понад 50 робочих місць та відкрито нові можливості 
для розвитку місцевої економіки.

Іншим прикладом є партнерство між м. Львів та німецьким м. Вюрцбург. Ця співпраця зосеред-
жена на покращенні якості громадського транспорту у Львові за допомогою німецького досвіду та фі-
нансування. Завдяки цій співпраці Львів зміг модернізувати систему громадського транспорту, запро-
вадивши нові технології та послуги, такі як системи безконтактної оплати та відстеження в реальному часі.  
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Це не лише покращило якість життя мешканців, але й зробило місто більш привабливим для туристів  
та інвесторів. Починаючи з початку повномасштабного вторгнення Вюрцбург надавав допомогу Львову, пере-
давши загальну суму в 210 000 євро. Зокрема, понад 50 000 євро було передано Львівській  академії мистецтв на ре-
монт гуртожитків, а близько 30 000 євро використано на облаштування притулку  для переселенців. А 23 лютого  
2023 року Львів та Вюрцбург вже офіційно стали містами-побратимами [3].

Міжнародне співробітництво також відіграло вирішальну роль у просуванні сталого розвитку та охорони 
навколишнього середовища в українських місцевих громадах [4]. Одним із прикладів цього є партнерство між 
містом Житомир та норвезьким містом Драммен, спрямоване на сприяння енергоефективності та скорочення 
викидів парникових газів. Ця співпраця дала Житомиру технічну допомогу та фінансування для впровадження 
низки енергозберігаючих заходів, включаючи встановлення енергоефективного освітлення, модернізацію гро-
мадських будівель і сприяння екологічному транспорту. Це не лише зменшило вплив міста на навколишнє 
середовище, але й призвело до значної економії коштів та покращення умов життя мешканців.

Таким чином, ініціатива «Мери за економічне зростання» є інструментом підтримки розвитку місцевої 
економіки та створення нових робочих місць в Україні.

Іншим важливим фактором оцінки ефективності міжнародного співробітництва є рівень участі та залу-
чення місцевих громад. Органи місцевого самоврядування повинні тісно співпрацювати з місцевими зацікав-
леними сторонами, включаючи організації громадянського суспільства, бізнес-асоціації та громадські групи,  
щоб забезпечити узгодженість проєктів та ініціатив з потребами та пріоритетами громади [5]. Це може  
допомогти зміцнити довіру та підтримати міжнародне співробітництво, а також гарантувати, що проєкти  
є стійкими та мають тривалий вплив. Міжнародна співпраця принесла значні переваги українським місцевим 
громадам, включаючи обмін досвідом і знаннями, інвестиційні можливості та сприяння культурному обміну 
та міжнародним відносинам.

Серед іншого, міжнародна співпраця надала українським місцевим громадам значні інвестиційні мож-
ливості. Завдяки партнерству з іноземними компаніями та організаціями українські громади змогли залучи-
ти іноземні інвестиції, які допомогли фінансувати різні проєкти місцевого розвитку. Наприклад, у 2018 році 
Європейський інвестиційний банк надав позику в розмірі 400 мільйонів євро на підтримку енергоефектив-
них проєктів в Україні, що допомогло місцевим громадам модернізувати свою інфраструктуру та зменшити  
споживання енергії. 

Міжнародне співробітництво також відіграло значну роль у сприянні культурному обміну та розвитку 
міжнародних відносин. Українські місцеві громади мали змогу брати участь у різноманітних культурних за-
ходах і програмах обміну, що допомогло популяризувати українську культуру за кордоном і сприяти кращим 
стосункам між Україною та її іноземними партнерами.

Незважаючи на такий великий обсяг переваг, слід проаналізувати недоліки. Однією з найбільших 
проблем є відсутність прозорості та підзвітності в реалізації проєктів міжнародного співробітництва. 
Раніше деякі органи місцевого самоврядування критикували за нецільове використання коштів, отрима-
них у рамках міжнародного співробітництва. Показовим є приклад 2016 року, коли Національне антико-
рупційне бюро України відкрило кримінальне провадження за фактом розкрадання коштів, отриманих 
міською радою Кременчука від міжнародних донорів на будівництво спортивного комплексу. Слідство 
показало, що кошти були використані не за цільовим призначенням і розкрадені, а проєкт так і не був 
завершений.

Ще одним недоліком міжнародної співпраці стала відсутність координації та комунікації між різними  
зацікавленими сторонами, залученими до проєкту. Це призвело до дублювання зусиль, плутанини та затри-
мок у реалізації проєкту. Наприклад, у 2015 році Європейський Союз призупинив проєкт з покращення водо-
постачання та водовідведення у місті Кривий Ріг через конфлікти між місцевою владою та підрядником, відпо-
відальним за проєкт [4, с. 381–385].

Також слід зазначити, що, незважаючи на потенційні вигоди, незважаючи на зростаючий рівень участі  
та залучення українських місцевих громад до міжнародного співробітництва, він все ще залишається 
низьким.

Однією з першочергових причин низького рівня участі та залучення українських місцевих громад до між-
народного співробітництва є брак ресурсів. Багатьом українським місцевим громадам бракує ресурсів, необхід-
них для активної участі в міжнародній співпраці. Здебільшого місцеві громади не мають достатніх фінансових 
ресурсів для підтримки ініціатив міжнародного співробітництва чи участі в міжнародних форумах і заходах. 
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Це може ускладнити місцевим громадам встановлення та підтримку відносин із зарубіжними партнерами,  
обмін знаннями та досвідом і участь у спільних проєктах.

Ще однією причиною низького рівня участі та залучення українських місцевих громад до міжнародного 
співробітництва є недостатнє усвідомлення та розуміння його переваг. 

Багато місцевих громад в Україні досі не усвідомлюють потенційних переваг міжнародного спів-
робітництва, включаючи доступ до нових знань і технологій, розвиток людського капіталу та посилення 
економічного зростання. Цей брак розуміння та обізнаності може призвести до небажання вкладати час  
і ресурси в ініціативи міжнародного співробітництва,  що призведе до втраченої можливості для місце-
вих громад.

Складність процесу міжнародного співробітництва також може стримувати місцеві громади від участі [6]. 
Багатьом місцевим громадам не вистачає досвіду та знань, необхідних для ефективної навігації у складних про-
цесах міжнародного співробітництва. Це може призвести до відсутності довіри та небажання співпрацювати 
з іноземними партнерами, а отже, до втрати можливостей для місцевих громад брати участь у спільних про-
єктах і отримувати користь від міжнародного співробітництва.

Можливо, найбільш важкими та небезпечними перешкодами є політична нестабільність і корупція.  
Корупція та політична нестабільність створюють вороже середовище для міжнародного співробітництва, під-
риваючи довіру та впевненість у здатності місцевих громад брати участь в ініціативах міжнародного співробіт-
ництва [7]. Це може стримувати іноземних партнерів від інвестування в українські місцеві громади, обмежуючи 
потенційні переваги міжнародної співпраці.

Висновки. Отже, низький рівень участі та залучення українських місцевих громад до міжнарод-
ного співробітництва можна пояснити браком ресурсів, недостатньою обізнаністю та розумінням його 
переваг, складністю процесу міжнародного співробітництва, а також політичною нестабільністю та ко-
рупцією. 

Слід визнати, що багато місцевих громад в Україні досі не мають чіткого розуміння того, яку користь  
їм може принести міжнародна співпраця та які кроки вони мають зробити, щоб брати участь у програмах 
міжнародного співробітництва. Щоб збільшити участь та залучення, українські місцеві громади мають бути за-
безпечені необхідними ресурсами, освітньою та просвітницькою діяльністю, а також розбудовою потенціалу. 
Крім того, уряд має вирішити питання корупції та політичної нестабільності, щоб створити більш сприятливе 
середовище для міжнародної співпраці. 
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